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1. (15 BaBpoi) Eotow X = {0, 1,2, 3} kow n o-Ghyeppa

A= {X, &, {0}, {1,2,3}}.
(o) Opiote o ovvapton f : X — R un otabepr) wov va eivar A/B(R)-uetpriowun.
(B) Opiote wa ovvapmon f : X — R mov va unv eivow A/B(R)-uetproyu.
2. (15 BaOuot) 'Eoto X : Q — R tuyata uetopinm) ue E(X?) = 1.
(o) Naw vrrohoytotodv ta 6pra lim,, o E(X?1 x(<,), lim, oo E(X? 1 x(5,).
(B) Na deuy0el 6t lim,, o, nP(|X| = n) = 0.
(Mpooaupetikd. AeiEte T0 1oy LPGTEPO, lim, o n*P(|X| = n) = 0.)
3. (20 BaOpoi) ' ke n € NT, Oétovue &, := 1/(2n). 'Eotw (X,).en+ aKohovbio aveEdptntmy
TUY ALV PETAPRANTAOV 0€ Koo ympo mbavomtog (Q, F, P) wote

—+/n pe mbavomra &,
X, =10 ue mbavotnta 1 — 2¢g,,

\/n ue mbovotnta &,

yio k00e n € N,
() AeiEte 61 P(X, = — v/n yia Gmepo n) = 1.
(B) Oewpotue v Tuyaio petafint X : Q — R ue X(w) = 0 yua kaOe w € Q. EEetdote katd
600V N (X, )pen+ OVYKAiver ot X

(1) oxedov BéPara,

(ii) otov L',

(iii) otov L2,

(iv) Kotd mbavotnro.
4. (20 BaOpot) 'Eotw a > 0 ko (X;)i=1 akolovBia aveEApTNTMVY Kot L0OVOUmY TUX0imV UETOBAN-
10V wote P(X; > x) = x7¢ yio x40e x > 1. ©étovue M, := max{X;, X, ..., X,} yia k4Oe n € N*.
Na dety0ei 6T 1) akorovdio Tvyaiwy PetafATdy { M, /n'/*} e+ ovykhivel katd KaTavowy oe i
tuyalo petapint) Y. Towa  ovuvaptnon katavoung g Y;

5. (20 BaOuot) 'Eotw X, (X, )nen+ TUYOLEG neTAPANTEG He Twég oto R. Av lim, o, Fx (¢) = Fx(q)
yio k40e g € Q, 101e X, = X xaOmg n — 00 (0VYKALON KATA KoTavouy)).

6. (20 BaOuoi) 'Eotw (X;)i>1 okorouOia aveEGPTNTWV KoL LOOVOUMY TUXOLmMV UETOPANTOV, Ka-
Oeuio pe katavoury N(0,1). Oétovue S, := X; + X, + -+ + X, yia k4Oe n € N*. No dey el

oTL
P (lim S| = 0> =1.
o VN




AVoELS HEPIKDV EPOTNUATOV

1. (o) o Topdderypa,

) = 1 oavx=0,
Y70 avxe{1,2,3)

(B) o Tapaderypa,

Flx) = 1 ovx=1,
Y710 avxe{0,2,3).

2. B)P(|X| = n) = P(X? = n?) < E(X?)/n? and Tv avicdtnto Markov. Apa ...
To ntpoatpeTikd elvan ovoLaotkd 1) doknon 5.14 twv onpewdoemv. Tpagovue n*1x=, < X*1jx/5,,
apa
n’P(1X] = n) < E(X*1xzn).
To deEi uéhog teiver oto undév amd to epdtnuo (o) (Bedpnuo KupLapyMUeEVNg oUYKALONG).

3. (o) Aevtepo AMuuo Borel-Cantelli.
(B) To oyeddv BéPaua dev wwopet va toyvel [Moym tov epwtiuatog (a)]. Svykiiver otov L dpa
Ko katd mbavétra. Aev cuykhivel otov L2,

4. Two x > 0 kow > 1/x% (dhote va éxovpe xn'/? > 1) 1oyde

11" .- a
P(M,/n'" < x) = P(X; < xn'/*)" = {1 — P(X; > xn'/*)}" = {1 — xu—} =P e
n

Ta x < 0, mpogavag P(M,/n'/* < x) = 0. H ovvapmon F(x) = e 1,0 éxel Tig 1d10mTTeg iog

OUVAPTNONG KOTOVOUNG. Apa VITAPYEL T.U. Y TOU VO TV €L OLVAPTNOT KOTAVOUNG, KOL TOL TTLO
v £delEav 6tL M, /n'/* = Y.

5. 'Eotw x onueto ovvéyetag e Fy. 'ia 0molovadnmote pntovg g1, ¢z UE g1 < X < ¢ £XOVUE
Fx(q1) = lim Fy,(q1) < lim Fy,(x) < lim Fx, (x) < lim Fy, (q2) = Fx(q2)
Anhadm)
Fx(q1) < lim Fy, (x) < lim Fx, (x) < Fx(¢>)
Emeldn 1o x eivaw onueio ovvéyeiog g Fy, av mdpovue g — x~ ue g€ Qxkarg, — x* uege Q
Oa eyovue
Fx(x) < lim Fy, (x) < lim Fx, (x) < Fx(x),
7OV €LVOL TO TNTOVUEVO.
Me v vtdbeon mov €xouvue, dev umopolue va deiEovue o6t lim, o Fy, (x) = Fx(x) yio k40g
x € R. @epiote yia mopdderypa g .. X = v2,X, = V2 — 1/n (otabepéc T.u.). Fx (V2) =
0+ 1=Fx(+2).

5. Atveton Omwg 1 doknon 11.16 twv onuewwoewv. Eivor ahormoinon g aoknong 16.7 ().



